Открытый (публичный) отчет
Первичной профсоюзная организация МДОУ Детский сад №38 «Гвоздика» за 2024 год.

      Первичная профсоюзная организация (далее ППО) МДОУ Детский сад №38 «Гвоздика» является структурным звеном организации профсоюзов работников народного образования.
      В своей деятельности ППО руководствуется Уставом профсоюза, законом РФ «О профессиональных союзах их правах и гарантиях деятельности», действующим законодательством, нормативными актами.
       Основными целями ППО являются представительство и защита социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза. 
       На сегодняшний день первичная профсоюзная организация МДОУ д/с №38 «Гвоздика» насчитывает 50 человек. Общий процент охвата профсоюзным членством составляет 96%.
       Профсоюзный комитет МДОУ д/с №38 «Гвоздика» состоит из 5 человек:
Соколец Е.И. – председатель ПК;
Романенко Н.К. – секретарь, помощник воспитателя;
Зинченко А.Г. – воспитатель;
Долина С.А. – помощник воспитателя;
Придатько Т.В. – воспитатель.

     Главным фактором членства в профсоюзе является работа профсоюза по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза. 
     Вся работа профсоюзного комитета проводится в тесном сотрудничестве с администрацией дошкольного учреждения, так как взаимоподдержка и взаимовыручка определяет стиль взаимоотношений между руководителем и профсоюзным комитетом.
     Контроль за соблюдение законодательства по охране труда, созданием безопасных и здоровых условиях труда в МДОУ д/с №38 «Гвоздика» - является важным направлением в работе ППО.
     Все члены профсоюзной организации имеют право на защиту социально-трудовых прав и профессиональных интересов. Реализацию этого права осуществляет профсоюзный комитет, комиссия по охране труда. 
Ежегодно заведующий и председатель ППО отчитываются по итогам выполнения коллективного договора на общем собрании трудового коллектива.
    Председатель ПК ежедневно общается с работниками с целью получения информации о ситуации на рабочих местах.
График предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков составляется работодателем с учетом мнения профсоюзного комитета.
На заседаниях профсоюзного комитета при составлении плана проведения мероприятий определили, что главная задача профсоюзного комитета должна быть направлена на защиту прав и интересов работников.
     Финансовая работа в нашей профсоюзной организации проводится в соответствии с Уставом профсоюза.
     Традиционным стали поздравления работников с днем рождения и юбилеем. Для этого оформлен стенд в профсоюзном уголке и проводятся торжественные поздравления.
[bookmark: _GoBack]      Администрация и профсоюзный комитет уделяет большое внимание оздоровлению работников и культурно-массовой работе. В 2024 году были организованы поездки с целью оздоровления в г. Нальчик (Чегемские водопады, замок Шато Эркен) и в г. Железноводск.
      Раскрытию творческих способностей сотрудников способствуют проводимые мероприятия: празднование Дня дошкольного работника, мероприятия к новому году и другим календарным праздникам, чествование юбиляров.
      В течение года профсоюзный комитет: 
- осуществлял проверку соглашения по охране труда;
- контроль прохождения работниками медицинского осмотра;
- контролировал выполнения коллективного договора.
     В дальнейшем профсоюз ставит такие задачи, как:
- продолжать работу по объединению усилий и координации действий профсоюзной организации по защите социально-трудовых, профессиональных прав и интересов членов профсоюза;
- проявлять настойчивость в защите прав членов профсоюза за здоровье и безопасные условия труда;
- способствовать сплочению коллектива, способствовать развитию взаимоуважения, взаимовыручки и взаимопомощи в коллективе.

                                        Председатель ППО МДОУ 
                                        Детский сад №38 «Гвоздика»
                                        Соколец Е.И.
 
 

